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Aritmetica dei puntatori

@ |l puntatore
tipo *p;

€ un indirizzo, quindi un valore numerico;

@ In quanto valore numerico puo essere soggetto ad operazioni
aritmetiche (addizione e sottrazione);

@ |l risultato numerico di una operazione aritmetica su p dipende da
sizeof(tipo)

@ In particolare, il valore numericodip+cé p+ c- sizeof(lipo);
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Aritmetica dei puntatori

#include<stdio.h>

main(){

short v[] = {1,2,3};

short *p;

p=v

printf(“sp %p %p 07, &(V[0]), &(V[1]), &(v[2]));
printf("%p %p %p\n7, p, p+1, p+2);
printf("%d %d %d P, *(p+1),

“(p+2));

$= goo BE-aritmetica.c
gionlucadiggymoc . local [A4/86 23:12:23 - 87]
$= ./a.0ut

Bxbffffoed Bxbffff9ed Oxbffffla
Bxbffff9e6 Bxbffff9ed AxbffffYea

123

gionlucodiggymoc . local [B4/85 23:12:28 - @7]
$x
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Aritmetica dei puntatori

#include<stdio.h>

main(){
intv[] =4{9,8,7,6,5,4,3,2,1,0};
int *p, i;
p=Vv
for(i = 0; i < sizeof(v)/sizeof(int); i++)

printf("v[%d] = d; i, "(p+));

printf("\n7);

}

gionlucodiggymoc . local [B4/85 23:22:39 - @7] ~
%= goc B7-ciclo.c

gionlucadiggymac . local [A4/85 23:534:868 - A7)

$= ./o.out

w[B] = 95 w[1] = G5 v[2] = 75 ¥[3] = 65 w[4] = B; ¥[B] = 4; m
w[B] = 33 w[7] = 25 w[8] = 1: w[9] = 8; A
gionlucodiggymoc . local [B4/85 23:34:86 - @7] v
$} | ﬁ
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Numero di operazioni nel ciclo for

01: #include<stdlib.h> ® Test (i <N);
02: #include<time.h> @ Incremento (i++);
82: #de.fl?)? N 1000 @ Somma + Moltiplicazione (V[il,

: main T . g . .
05+ int V[NJ: |nd.|r|zzo NV +1i slzeof (int));
06: inti: @ Chiamata a funzione + Modulo +
07: intseed = time(0); Assegnazione (= rand() % 10);

08: srand(seed);

09: for(i=0;i<N;i++)
10: V[i]=rand() % 10;
11: }

Numero totale di operazioni nel for

7-N
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Numero di operazioni nel ciclo for

01: #include<stdlib.h> ® Test (i <N);
02: #include<time.h> @ Incremento (i++);
82: #de.fl?)? N 1000 @ Somma + Moltiplicazione (p+i,

: main T . o . .
05+ int v[N]: |nd.|r|zzo inp+i §|zeof (int));
06: int*p,i; @ Chiamata a funzione + Modulo +
07: intseed = time(0); Assegnazione (= rand() % 10);

08: srand(seed);

09: for(i=0,p=v;i<N;i++)
10:  *(p+i) =rand() % 10;
11: }

Numero totale di operazioni nel for

7-N
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i Numero di operazioni nel ciclo for
01: #include<stdlib.h>

02: #include<time.h> @ Test + Somma (p <V + N);

03: #dP:fine N 1000 @ Incremento (p++);

823 nT:t"\‘/E)l\}] @ Chiamata a funzione + Modulo +
06: int*p,i: Assegnazione (= rand() % 10);
07: int seed = time(0); Numero totale di operazioni nel for
08: srand(seed);

09: for(p=v;p<v+N;p++) 6.-N

10: *p=rand() % 10;

11: }
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01: #include<stdlib.h>  ENSIMEIeNeIRelol-Ie-VAlelaINal=1Neiloi[o] (o]

02: #inc!ude<time .h> ) Test ( p < |p)’

03: #define N 1000

04: main(){ @ Incremento (p++);

05: intv[NJ; @ Chiamata a funzione + Modulo +
06: int"p,i, *lp; Assegnazione (= rand() % 10);
07: int seed = time(0); ) o

08: srand(seed); Numero totale di operazioni nel for
09: Ip=v+N;

10: for(p=v;p < Ip; p++) S5-N

11: *p=rand() % 10;

12: } y
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Osservazioni finali

intv[9] = {0}, *p, u[2];
p=v;/*legale */
u=p;/*illegale 7/

dichiarata come vettore. Infatti, il valore assegnato al momento della

Non si puo assegnare un valore diverso (puntatore) ad una variabile
definizione risulta un valore costante non modificabile.
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